



Ayer

JEREZ DE LA FRONTERA. - DOMINGO 22 AGOSTO 1943

Año VIII. - Número 2.338

El Caudillo en La Coruña

S. E. el Jefe del Estado presidió la gran regata de honor, en la cual se disputaron el trofeo del Generalísimo las traineras del Ejército, la Marina y los Sindicatos de la Falange

La Coruña.—Con asistencia del Jefe del Estado y Caudillo de España, acompañado de su esposa, se ha celebrado esta tarde la gran regata de honor, en la cual traineras del Ejército, la Marina y los Sindicatos de la Falange se disputaron el trofeo del Generalísimo.

Desde la mañana, tanto la ciudad como los buques surtos en el puerto, aparecían exornados con multitud de banderas y gallardetes. Para recibir a S. E. acudieron al Club Náutico el capitán general de la Región, diversas autoridades y jerarquías y altas personalidades. Poco antes de las siete llegó el ministro de Marina, a quien acompañaban el comandante jefe de la Escuadra y otros altos jefes de la Marina.

El Caudillo llegó acompañado de su esposa y del jefe de la Casa Militar de S. E., general Muñoz Grandes. Después de ser cumplimentado por las autoridades que le esperaban, pasó revista a la Compañía de Infantería que le rindió honores, y siempre, entre grandes aclamaciones del gentío, pasó al recinto del Club Náutico, desde cuyo balcón central hubo de corresponder a las exteriorizaciones de entusiasmo del público.

A las 7,30 se dió la señal de salida y desde el primer momento adquirió ventaja la trainera de la flotilla de destructores.

La clasificación ha sido la siguiente:

Primera. — Trainera de la flotilla de destructores de la Armada, que invirtió trece minutos.

Segunda. — Del Regimiento de Artillería número 48.

Tercera. — Del crucero "Canarias".

Cuarta. — Del Regimiento de Ingenieros.

Quinta. — Del Grupo de Empresas de Exportadores de Pescados de La Coruña.

Sexta. — Del Club Relámpago de Santa Cruz de Mesa.

Séptima. — De la unión Deportiva Cultural de El Ferrol Viejo.

El trofeo del Generalísimo fué adjudicado este año, por tanto, a la Marina, que obtuvo trece puntos; el Ejército quince y los Sindicatos dieciocho puntos.

En el Club Náutico el Caudillo personalmente entregó los premios a los vencedores y felicitó a todos, especialmente al patrón de la trainera que logró el primer puesto.

Minutos después el ministro de Marina se despidió del Jefe del Estado para dirigirse al "Almirante Cervera", con objeto de emprender viaje a Santander con otros jefes de la Armada, para asistir a los actos que tienen lu-

gar en aquella capital con objeto de las fiestas del mar de Castilla.

El Caudillo presenció el paso del "Almirante Cervera" y de todos los destructores que le acompañaban, desde el Club Náutico, cuya directiva obsequió a continuación al Caudillo y demás personalidades con un vino de honor.

A las 9,50 de la noche, el Generalísimo abandonó el edificio, siendo despedido por todas las autoridades, jerarquías y personalidades mientras el público allí estacionado le rendía emocionado homenaje, acompañando estos vitores a S. E. el Generalísimo durante el trayecto hasta el Pazo de Meirás.—Cifra.

La Falange a los pies de SANTIAGO

En el día de hoy hará su entrada triunfal en la Catedral de Santiago la peregrinación nacional de la Falange. De toda España llegan a la tumba del Apóstol innumerables peregrinos para ganar este año jubilar de 1943 y este domingo de agosto, al lado de esos millares de peregrinos, las escuadras azules de la Falange van a rendir su tributo de veneración y homenaje a nuestro santo Patrón.

Es esta manifestación de piedad de la Falange especialmente significativa y encierra un alto sentido simbólico en estos momentos en que el mundo atraviesa por horas amargas. En fervoroso caminar por todas las rutas de España, que son las mismas que en el transcurso de los siglos recorrieron millares de romeros de todos los países de Europa, marca de una manera rotunda la continuidad del hondo sentido católico tradicional de nuestra Patria. Nuestra Falange, que considera, según la expresión feliz de José Antonio, al hombre como portador de valores eternos, que tiene una misión que cumplir impuesta por Dios en esta vida como tránsito a la eternidad, va a congregarse precedida por las más altas jerarquías del Movimiento, ante el sepulcro del Apóstol Patrón, para ganar el jubileo del Año Santo. He aquí la más alta y más rotunda afirmación de una fe.

El senador Motta, nombrado comisario de Roma

Roma.—El Ministerio del Interior ha dispuesto la reforma de la legislación por la que se regula la administración de la capital italiana, teniendo en cuenta los resultados obtenidos durante los años últimos. El gobernador de Roma, príncipe Cian Franco Boryhese, informado de esta decisión, ha presentado la dimisión de su cargo, que el ministro del Interior le ha aceptado, agradeciéndole vivamente la labor realizada en el desempeño de su función. También ha presentado su dimisión el vicegobernador doctor Carlo Manno, e igualmente le ha sido aceptada la renuncia, también agradeciéndole los servicios prestados. El senador doctor Ricardo Malta ha sido nombrado comisario extraordinario de la ciudad de Roma.—Efe.

Juran la bandera los aspirantes a oficiales de la Milicia Universitaria

Presidió el acto el coronel Alvarez Serrano, jefe de la Milicia

Málaga.—Esta mañana en el Campamento de la Milicia Universitaria, instalado en Chapas de Marbella, se ha verificado la solemne ceremonia de jurar la bandera los caballeros aspirantes a oficiales de complemento de dicha unidad especial de instrucción. Asistieron autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento y numerosos invitados, con el jefe nacional delegado de la Milicia Universitaria, coronel de Estado Mayor, Alvarez Serrano. En primer lugar se celebró una misa de campaña oficiada por el capellán del Campamento Terminado el Santo Sacrificio, el jefe del Campamento leyó la fórmula del juramento de fidelidad a la enseñanza de la Patria, y acto seguido los camaradas besaron la bandera y en columna de a tres desfilaron por debajo de la misma y de la espada del coronel Alvarez Serrano, quien les dirigió luego una vibrante alocución. Después desfilaron las fuerzas ante las autoridades y jerarquías. Finalmente se interpretaron los himnos de Infante-

Llegada de un buque de desembarco a Sicilia



Soldados americanos a bordo de un buque de desembarco se aproximan a las costas de Sicilia durante una de las fases de invasión. - (Foto 14)

En el aniversario de la gesta de SIMANCAS

Recuerdo emocionante ante las gloriosas ruínas

Gijón.—Hoy se ha conmemorado el séptimo aniversario de la gloriosa gesta de Simancas. Desde las primeras horas de la mañana en los centros oficiales ondeaba la bandera a media asta y en la mayoría de los balcones aparecían colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento, con crepantes negros. El día ha sido declarado inhábil y las oficinas públicas y privadas, así como el comercio y la industria, han cerrado sus puertas. A las diez y media se reunieron en las Casas Consistoriales todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que, poco después, marcharon en procesión cívica hacia las ruínas del glorioso cuartel, donde se hallaban formadas dos compañías del Regimiento de Infantería de Simancas, con bandera, banda y escuadra de gastadores; otra del Regimiento de Artillería de guarnición en la plaza; otra de la Guardia Civil rural; otra de la Guardia Civil de costas y otra de las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico.

A las once dió comienzo la misa, que ofició el Padre jesuita Constantino Fernández, en un altar levantado en las ruínas del cuartel, al pie de la Cruz de los Caídos. Presidieron el general Pacheco, gobernador militar interino; el gobernador civil de la provincia, el alcalde y el comandante de Marina. En una tribuna situada a la izquierda del altar se colocaron los familiares de los caídos en la gloriosa gesta. Asistió numerosísimo público. El responso estuvo a cargo del provisor de la diócesis de Oviedo, en representación del obispo.

Terminada la ceremonia religiosa se depositaron tres monumentales coronas, donadas por el Ayuntamiento, la Comandancia Militar de la plaza y la Comandancia de Marina, ante la tumba de los caídos, y seguidamente, se entonaron los himnos del Movimiento y Nacional, dando los gritos de rigor el general Pacheco.—Cifra.

La actividad submarina

700.000 toneladas hundidas en 20 días por los alemanes

Berlín.—Ha vuelto a aumentar la cifra de tonelaje hundido a los aliados en el mes de agosto. Además de los sesenta barcos destruidos, con un desplazamiento en conjunto de 327.000 toneladas, hasta el 20 de agosto, 408 barcos más, con un total de 400.088 toneladas, han sufrido daños más o menos graves, de forma que, en lo que va de mes, 700.000 toneladas aproximadamente, han sido aniquiladas o

eliminadas por largo tiempo. Se cree en medios militares berlineses que el resultado final de hundimientos en el mes de agosto será muy notable.—Efe.

Ataques navales norteamericanos

Cuartel General aliado en Africa del Norte. — Fuerzas navales británicas hundieron, el miércoles por la noche, siete unidades de desembarco del Eje frente a Scalea, en la costa occidental calabresa, según se anuncia oficialmente.

Se añade que ayer noche unidades navales norteamericanas volvieron a bombardear Gioia Tauro, en el continente italiano, provocando grandes incendios en la región del objetivo.—Efe.

Flechas femeninas en el Campamento "Sagrario Muro", en Chipiona

Sevilla.—Esta tarde ha llegado en el tren correo de Cádiz la segunda expedición de flechas femeninas del Frente de Juventudes, que ha permanecido durante veinte días en el Campamento "Sagrario Muro", de Chipiona, instalado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes en dicha ciudad.

Al acto de clausura asistieron el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Coca de la Piñera, y jerarquías y mandos del Frente de Juventudes.

Las flechas femeninas realizaron ante el jefe provincial una magnífica exhibición demostrativa de la formación recibida durante el período de vida campamental con vistas a su futura actuación como mandos menores.

Las expedicionarias vienen satisfechísimas de su estancia en la playa. A la estación acudieron a recibir las sus familiares y los mandos del Frente de Juventudes.

Esta tarde asimismo ha marchado al Campamento "Sagrario Muro", de Chipiona, la tercera expedición de flechas femeninas de la Falange, integrando la expedición 150 camaradas.—Efe.

Se reúne el Consejo Provincial de la Falange sevillana

Sevilla.—A las ocho de la noche, en la Jefatura Provincial del Movimiento y bajo la presidencia del camarada Fernando Coca de la Piñera, se reunió el Consejo Provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron todos los delegados de Servicios de la Falange sevillana.

ria, Artillería, Nacional y el "Cara al Sol".—Cifra.

Las conferencias de QUEBEC

Quebec.—Ha sido terminada la elaboración general de planes militares en la conferencia de Quebec. Se cree que han sido establecidos acuerdos para el aumento de ayuda a la URSS y que serán realizados movimientos ofensivos para hacer retirar tropas alemanas del frente oriental.

La URSS obtendrá aumento de suministros después de la revisión del protocolo que será firmado probablemente en Londres por la Gran Bretaña, los Estados Unidos y el Canadá. Efe.

El Gobierno brasileño renuncia a sus derechos de extraterritorialidad en China

Río de Janeiro.—El Gobierno brasileño ha renunciado voluntariamente a sus privilegios de extraterritorialidad en China, en virtud de acuerdo concertado entre los dos países.—Efe.

En breve se publicará la constitución de Filipinas

Tokio.—La nueva constitución de las islas Filipinas va a ser publicada en breve, según anuncia el diario "Mailichi Shimbun".—Efe.

Una nueva edición alemana del Quijote

Berlín.—La Editorial Antaus, de Lübeck, acaba de publicar una nueva edición del Quijote, con ilustraciones de Gustavo Doré.

La obra lleva un prefacio escrito por el doctor Hermann Tiemann.

Argentina tiene 3.700.000 toneladas de trigo para exportar

Buenos Aires.—El Ministerio de Agricultura ha anunciado que las cantidades de trigo argentino para la exportación se elevan a tres millones setecientas mil toneladas.—Efe.

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

Entramos en la tercera y última cena de agosto bajo los mejores auspicios termométricos. El clima fué, en conjunto, variable, ya que durante las horas de la tarde el sol picó algo, pero en la mañana y noche se disfrutó un airecillo fresco y húmedo que no nos hizo apeteecer la permanencia en las playas vecinas.

En el capítulo de incidencias hubo que recoger una de carácter funesto y otra de bastante gravedad. Fué aquí la el hallazgo de un cadáver flotando sobre las aguas de un pozo, ignorándose si se trata de accidente o suicidio, y la segunda, la caída que dió un obrero desde el andamio en que trabajaba.

En las demás actividades del vivir urbano no aconteció nada comentable, discurriendo la jornada en el mismo cariz sosegado y tranquilo de ordinario.

Entre los futbolistas cunde la expectación y entusiasmo. El anuncio de que van a dar comienzo los entrenamientos, la incógnita sobre el futuro delantero centro, detalle que trae fuera de sí a muchos aficionados, y las importantes obras de mejora y ampliación que se están realizando en el estadio, hasta el punto de que podrá ser considerado como uno de los mejores de la región, son motivo más que suficientes para provocar ese nerviosismo y curiosidad que se advierte. P. P. T.

DEL AYUNTAMIENTO
Sección de multas
Una multa de 15 pesetas por alteración de precios en el Mercado Central de Abastos.

R. I. P. A.
VIII ANIVERSARIO
del señor don
Ernesto Ruiz de VILLEGAS PEREZ
Que falleció el 22 de Agosto de 1935, después de recibir los S. S.
Los funerales que se celebren en la Merced a las diez de la mañana del lunes, como así en Cádiz en San Felipe Neri a las 8 1/2 y en la Parroquia Mayor de Villarrobledo, serán aplicados en sufragio de su alma.
Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, RUEGAN asistan a estos actos.

Cuatro multas de 5 pesetas y 5 de 2 por infracciones cometidas en la vía pública.
Jerez 21 de agosto de 1943.

Concursillo
Hasta las trece horas del miércoles 25 del actual, serán admitidos en el Negociado tercero de la Secretaría Municipal, pliegos proposiciones para los trabajos de pintura de Establecimiento de ultramarinos de la nave izquierda del Mercado Central de Abastos.
Puerta de la Escuela del Barrio de la Plata (antigua venta) y Caseta de Arbitrios de las Puertas del Sol.
Jerez 20 de agosto de 1943.

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA
Programa que ha de ejecutar esta noche, a las diez, en la Alameda Fortín de Torres la Banda Municipal de Música:
Forewrt, marcha, J. P. Sousa.
Agua, Azucarillo, Aguardiente, selección, F. Chueca.
El Trust de los Tenorios, selección, José Serrano.
Las hijas del Zededeo, cárcelera, R. Chapi.
La boda de Luis Alonso, intermedio de la zarzuela, J. Giménez.
Las Provincias, pasodoble, V. y A. Terol.

FARMACIAS DE GUARDIA
González Rojas, Plaza de los Reyes Católicos y Gutiérrez, Porvera 32.
CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado ayer: 909.

A partir de hoy 21 el doctor don **Juan Carlos Durán Viaña** traslada consulta a su nuevo domicilio,
HIGUERA, 11



REAL TESORO
JEREZ - COÑAC

COMPRA-VENTA, REPARACIONES Y RECONSTRUCCIONES DE MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR. ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION

"Mecanográfica Española"
ANGEL MAYO, 8. - Telf. 1361 - JEREZ DE LA FRONTERA
Casa central en Sevilla: Cuna, 13 - Telf. 23897

ROMATE

AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO

Letras de luto

A la una de la tarde de ayer fué conducido a su última morada el cadáver del señor don Francisco Gil Ruiz (que en paz descanse).

Las numerosas simpatías que en vida gozó el finado se vieron patentizadas en el triste acto que constituyó una verdadera manifestación de pesar.

Precedía el clero de la parroquia de San Miguel, yendo de preste el coadjutor don Rafael Fernández Croharé y llevaban la presidencia del duelo el párroco de San Pedro don Anselmo Andrade García y los presbíteros don Antonio Pérez Durán y don Manuel Becerra Fernández, don Eduardo Delage Atané, don Juan Jaén Parra y entre otros parientes y afectos don José, don Fernando y don Francisco Reguera Pérez y don José García Reguera.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la viuda doña Ana Reguera Pérez, hijos, nietos y demás dolientes.
—El martes venidero hace dos años que falleció de enfermedad con traída en el ejercicio de su profesión, por la que sentía los máximos entusiasmos, el joven practicante en Medicina y Cirujía don José Miguel Ruiz Neupaver (que en paz descanse), dejando en los suyos imperecedero recuerdo de sus bondades sin cuento.

El funeral solemne que mañana a las diez se celebre en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por el descanso eterno de su alma.

Al recordar esta fecha renovamos el testimonio de nuestra más íntima condolencia a sus padres, los señores de Ruiz Dorado (don José), hermanos y demás familia.
—A los ocho meses subió al cielo el niño Antónito Guitarte Cobos.

A sus padres don Francisco y doña Magdalena y abuelo don Antonio Cobos acompañamos en su justo dolor.

—A la prematura edad de quince años entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor, don Luis Barroso Jiménez (que en paz descanse), hijo de los señores de Barroso Prieto (don Juan Manuel) llevando el dolor y el luto a su hogar.

Ha muerto con resignación ejemplar, soportando con verdadera entereza la enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

En la tarde de ayer fueron conducidos los restos mortales al camposanto, figurando en el cortejo encabezado por el clero de San Marcos, numerosas personas de todos los sectores de la sociedad.

Ocupaban la presidencia del duelo el reverendo padre Campos, S. J., el marqués de Casa Vargas Machuca, don José Salido Gutiérrez, don Antonio Parra Guerrero, don José García Duarte, don Pedro Rivero Dávila, el tío del difunto don Miguel Barroso Prieto y los hermanos don Antonio y don Juan Carlos Barroso Jiménez.

En paz descanse el alma del malogrado joven y reciban nuestro sentido pésame sus padres, hermanos, abuela, tíos y demás familia dolientes.

—Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la señora doña Josefa Rodríguez González, viuda que fué de don Manuel Varela Barbero (que santa gloria goce).
A las cuatro y media de esta tarde

¿Qué satisfacción se experimenta después de haber remediado una necesidad! Cada aportación de un nuevo suscriptor de la Asociación Jerezana de Caridad remedia, o alivia, una necesidad verdadera.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—Domingo X de Pentecostés.—Santos Timoteo y compañeros mártires.

Orden de la misa: Propia, color verde, gloria, oraciones: primera de la dominica, segunda de la octava de la Asunción, tercera de los Santos Timoteo y compañeros mártires, prefacio de la Santísima Trinidad.

Jubileo Circular.—En los Remedios. Mañana: En dicha iglesia.

EL EVANGELIO DEL DIA

En aquel tiempo: Dijo Jesús a ciertas gentes que se tenían como justos viviendo muy satisfechos de sí mismos, y que al propio tiempo despreciaban a los demás, esta parábola: Dos hombres subieron al templo a orar, el uno Fariseo y el otro Publicano. El Fariseo estando en pie, oraba en su interior diciendo de este modo: ¡Oh, Dios!, gracias te doy, porque no soy como los otros hombres, robadores, injustos, adúlteros, ni como este Publicano. Ayuno dos veces a la semana; doy diezmos de todo lo que poseo. Mas el publicano estando lejos no osaba ni aun alzar los ojos al cielo, sino que hería su pecho diciendo: Dios mío, muéstrame propicio a mí que soy pecador. Os digo, pues, que éste y no aquél descendió justificado a su casa; porque todo hombre que se ensalza, será humillado; y el que se humilla, será ensalzado.

En San Francisco.—Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis.

En los cultos de la tarde se reará el ejercicio de las Cinco Llagas y después de la bendición con el Santísimo se cantará ante tan devota imagen el Salmo Miserere.

En la Merced.—Final de la tradicional octava de la Asunción.

A las ocho de la tarde con sermón por el reverendo padre José Santiago Crespo Pozo, mercedario, y terminado el ejercicio se expondrá a la veneración de los fieles la reliquia de la Sábana Santa.

Mañana, lunes dará comienzo la

será conducido el cadáver a su última morada.

Descanse en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame, sus hijos, hijo político, hermano y demás familia doliente.

—Hoy se cumple el octavo aniversario del fallecimiento del señor don Ernesto Ruiz de Villegas y Pérez (que en paz descanse).

Los funerales que se celebren en el Santuario de Nuestra Señora de la Merced a las diez de mañana, así como los que tengan lugar el mismo día en la iglesia de San Felipe Neri, de Cádiz y en la Parroquia Mayor de Villarrobledo, serán aplicados por su alma.

En esta fecha renovamos nuestro pésame a su viuda doña Mercedes García, hijos don Oliverio (ausente), Raúl, Mercedes (ausente), Rodrigo, Ernesto, Benito, Cristeta y Antonio Rodrigo, hijos políticos don Antonio Fernández Pernía, doña Pilar Soubier, doña María Dolores Herrera y doña María Jesús Valencia y demás dolientes.

—En Cádiz ha dejado de existir el señor don Enrique Alcina y Quesada (que en paz descanse) satedrático de aquella Facultad de Medicina y presidente delegado provincial de la Cruz Roja, personalidad destacada en la vida de la capital.

Repose en paz su alma y reciban nuestro pésame su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia dolientes.

novena al glorioso cardenal y mártir de la Orden Mercedaria, San Ramón Nonnato, especialísimo abogado y protector de las Madres Cristianas.

Los sermones estarán a cargo del reverendo padre Demitrio Rodríguez Casanova, mercedario de esta Comunidad.

Santo Trisagio.—Tendrá lugar este piadoso ejercicio a las siete y media de la tarde de hoy en la iglesia de los Remedios.

Hermanidad del Mayor Dolor

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos y Hermanas que el próximo miércoles 24 del actual se celebrará a las nueve de la mañana, en la iglesia filial de San Dionisio, una solemne misa cantada en honor de nuestro Santo Patrono y titular el glorioso apóstol Señor San Bartolomé, siendo obligatoria la asistencia, según ordenan nuestros estatutos.

EL SECRETARIO

MARAVILLA DE LA TÉCNICA SUIZA
RELOJES SUIZOS GARANTÍA 10 AÑOS
FACULTAD DEVOLUCIÓN
ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PÍDE CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI

Modas.-Viuda de Amézuza
saluda a su distinguida clientela y ofrece su nuevo despacho de sombreros, provisionalmente, en la calle Arcos número 5. Gran rebaja de precios, por fin de temporada.

Francisco Paz Genero
MEDICO
Especialista en Piel-Venéreo y Sífilis
Reanuda su consulta diaria.
Naranjas, 14

¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más?

Domingo

En la De

Las de a cap

Va llegan conferencia mandos con Delegación

Varias h

arrolladas l

tenido el m

Los curs

elogio, no f

tas diserta

na a sus r

pletos de e

la práctica

tiempo har

cio de los

que rigen

vincia.

Por no h

formación

ta unicame

mañana de

xma las c

Todas la

ron un int

do no pod

extensión

Preside

vincial, ca

El ca

creta

vine!

Educa

Un tema

desarrolló

ción Provi

de Educac

cobo Butl

tado", "R

mo Recon

ción hispa

quista del

Empieza

te que el

interés h

tiempo la

nuestro M

campo ide

de aquell

con su en

te y su s

tra tierra

pánica, es

gias reno

porar las

nacional

Se reme

y catastró

providenci

pio coraz

grandes f

miro Led

dando.

El prim

dolo: por

confianza

españolas

impetu ar

sus elecc

tras Onés

tirpe, reci

primeros

tes y dec

na.

En "La

"La Libe

teros y sa

tuges de

el camino

llevarnos

Surge l

JONS ba

Ledesma

Yugo y la

gramático

Pan y la

las JONS

ca rojine

ña, una,

Como t

figuras h

tonio y s

ge Españ

El con

al mitin

1934 en

dolid.

Tiene

de éstos

murieron

por Espa

Termin

estas pal

"Así d

vado de

tales: In

que Espa

en una

gres dist

bre com

nos: Can

ba Espa

La

Ca

vin

Ed

Tema

do para

provincia

cación P

Súnico, c

gstral, c

chada co

concurr

Este fr

En la Delegación Sindical Provincial

Las tres interesantes conferencias de ayer mañana en el cursillo para capacitación de mandos comarcales

Va llegando a su fin este cursillo de conferencias para capacitación de mandos comarcales organizado por la Delegación Sindical Provincial.

Varias han sido las lecciones desarrolladas y todas sin excepción han tenido el máximo interés.

Los cursillistas, dicho sea en su elogio, no han perdido una sola de estas disertaciones, marcharán mañana a sus respectivas residencias repletos de enseñanzas que llevadas a la práctica en un período lógico de tiempo han de repercutir en beneficio de los intereses de la comarca que rigen y por ello de nuestra provincia.

Por no hacer muy extensa esta información nos limitamos a dar cuenta únicamente de la jornada de la mañana dejando para la edición próxima las conferencias de la tarde.

Todas las lecciones de ayer tuvieron un interés indiscutible, lamentando no poder dar a su publicación la extensión debida.

Preside el delegado sindical provincial, camarada Isaías Monforte.

El camarada Jacobo Butler, secretario de la Delegación Provincial de la Vice-secretaría de Educación Popular

Un tema de evidente importancia desarrolló el secretario de la Delegación Provincial de la Vice-secretaría de Educación Popular, camarada Jacobo Butler: "La conquista del Estado", "Ramiro Ledesma", "Onésimo Redondo", "Las Juntas de actuación hispánicas y su fusión con la conquista del Estado: las JONS".

Empieza diciendo el conferenciante que el tema de su lección es de un interés histórico que abarca en el tiempo las teorías fundamentales de nuestro Movimiento y destaca en el campo ideológico nacional las figuras de aquellos hombres precursores que con su entereza, su esfuerzo inteligente y su sacrificio ahondaron en nuestra tierra hasta alumbrar la vena hispánica, esa vena inagotable de energías renovadas que había de incorporar las muchedumbres a un orden nacional creador y fecundo.

Se remonta a aquella época triste y catastrófica para España en la que providencialmente surgieron del propio corazón de Castilla aquellas dos grandes figuras que se llamaron Ramiro Ledesma Ramos y Onésimo Redondo.

El primero, con el alma llena de dolor por las tragedias que sufría, confía en el ardor de las juventudes españolas y a ellas se dirige con el ímpetu arrebatador y convincente de sus elecciones y de sus arengas mientras Onésimo, castellano de vieja es trippe, recio y viril, anima y dirige los primeros grupos que salieron valientes y decididos a luchar por España.

En "La Conquista del Estado" y en "La Libertad" estos dos hombres, austeros y saturados de las grandes virtudes de nuestra raza van marcando el camino que no tardando había de llevarnos a nuestra doctrina.

Surge la fundación política de las JONS bajo la jerarquía de Ramiro Ledesma que tiene ya por símbolo el Yugo y las Flechas y como lema programático el de "Por la Patria, el Pan y la Justicia". Aportaciones de las JONS fueron también la bandera rojinegra, y las consignas "España, una, grande y libre".

Como tenía que suceder, estas dos figuras hacen contacto con José Antonio y se llega a la fusión de Falange Española y de las JONS.

El conferenciante hace referencia al mitin celebrado el 4 de marzo de 1934 en el Teatro Calderón de Valladolid.

Tiene un recuerdo a la memoria de éstos dos grandes patriotas que murieron gloriosamente por Dios y por España.

Termina el camarada Butler con estas palabras:

"Así debe ser el patriotismo derivado de nuestros conceptos fundamentales: Invulnerable y ortodoxo, por que España tuvo el acierto de unir en una misma gloria muchas sangres distintas y de considerar al hombre como portador de valores eternos: Camaradas: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

La conferencia del camarada Cayetano Sunko, delegado provincial de la Vice-secretaría de Educación Popular

Tema magnífico y hermoso el elegido para su lección por el delegado provincial de la Vice-secretaría de Educación Popular, camarada Cayetano Sunko, que desarrolló de manera magistral y cuya disertación fue escuchada con religiosa atención por los concurrentes.

Este fué el tema: "Falange Española

la, antecedentes", "Fusión de Falange Española con las JONS", "El Primer Consejo Nacional", "La revolución de Asturias de 1934", "La Falange en 1935 y ante el panorama electoral", "El segundo Congreso Nacional".

El conferenciante inicia su trabajo citando una fecha, la del 10 de octubre de 1931, cuando Ramiro Ledesma Ramos en "La conquista del Estado" anunciaba la próxima creación de las "Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista", baluarte y defensa de las doctrinas que surgían potentes y recias para salvar a España.

Había después de la aproximación, obliga y precisa de las dos doctrinas que era una sola, única y salvadora, la que defendían las JONS de Onésimo y de Ledesma y la Falange de José Antonio.

Recuerda un hecho inolvidable: Que la firma del acuerdo de fusión de ambos grupos tuvo lugar en un ático de cierta casa de la Gran Vía donde vivía un jonsista.

Quedan pues—dice el orador—fundidas las dos corrientes juveniles que en el nacional sindicalismo iban a volver su vitalidad ardiente y combativa por un nuevo orden.

Continúa enunciando de forma admirable el curso y desarrollo de la Falange recordando el Primer Consejo Nacional cuyos acuerdos fueron constituyendo los postulados del credo que para fortuna nuestra es hoy el Código sagrado de la Patria.

Los marxistas, las izquierdas burguesas y los separatistas catalanes que se daban perfecta cuenta de la potencia arrolladora que desde su creación traía la nueva doctrina se prepararon a desencadenar un golpe subversivo.

La campaña contra la Falange surge de manera ostensible en toda España. Huelgas y desórdenes en todos los lugares del ámbito nacional.

Haba el conferenciante de la revolución de octubre del 34 y de la mala manera de liquidarse.

En su desenvolvimiento de la historia de la Falange el camarada Sunko llega al 1935 en cuyos primeros días se reconoció a José Antonio su derecho natural a la Jefatura de la Falange. Era el mejor.

Enumera la labor del Fundador y recuerda el 15 de noviembre de 1935, fecha de la inauguración del Segundo Consejo Nacional.

El delegado provincial de la Vice-secretaría de Educación Popular termina así su magnífica disertación:

"Era en vano el complot de silencio de la Prensa de todos los matices y la hostilidad a la redonda de todos los partidos. Con su sangre, su sacrificio, incansante y su arrojo, la Falange ganaba, hora a hora, minuto a minuto, su derecho al control del Estado, lo que, de no anticiparse los revolucionarios antinacionales, era cosa ya de meses.

El secretario local del Movimiento, camarada Diego Domínguez, explica su referencia

La última conferencia de la mañana y no por ello menos interesante que las anteriores, estuvo a cargo del camarada Diego Domínguez, secretario local del Movimiento.

He aquí el tema desmenuado: "José Antonio, Jefe Nacional", "Su per-

fil como jefe y como camarada", "Idea política", "Sus escritos y discursos".

Empieza diciendo que pudiera parecer que lo que se pide en la enunciación del tema es hacer una crítica de la obra de José Antonio en su aspecto político-social y no es así.

Lo que se pretende es "Hacer pasar ante nuestros ojos y ante nuestras conciencias su figura como patriota", porque precisamente, en su aspecto de patriota es en donde encontramos toda la inmensa grandeza de su vida, ya que esta fué un exponente de sus sentimientos nobles y sublimes por su Patria.

Toda la conferencia del camarada Diego Domínguez, es como una exaltación de la gran figura de nuestro Fundador.

Recorre a la ligera la vida toda de José Antonio destacando las grandes inquietudes que llenaban su alma ante la terrible perspectiva que en aquellos días anteriores al 18 de julio se ofrecía a la Patria.

También al cruzar por la vida de José Antonio tropieza con aquellos dos grandes castellanos que se llamaron Ramiro Ledesma Ramos y Onésimo Redondo.

Hece referencia a los grandes momentos de la fusión de la Falange con las JONS y termina su conferencia recordando que el 5 de octubre de 1934, José Antonio fué elegido Jefe Nacional de la Falange y de las JONS.

El camarada Domínguez termina con el triple grito de José Antonio! que es contestado con un fervoroso ¡PRESENTE!

Como en los días anteriores el presidente del acto, camarada Isaías Monforte, al final hace un resumen de las conferencias pronunciadas.

Hoy terminará este interesante y bien aprovechado Cursillo y el acto de clausura será presidido por el delegado sindical provincial que pronunciará el discurso final.

Servicio completo de retirada y facturaciones de mercancías Bizcocheros, 4 Dependencia de la RENFE TELEFONO 2168

¡No lo dude!

Un hogar moderno, confortable, elegante, con muebles de tubo de acero

"FLICO"

Gran éxito en la Exposición Internacional de Barcelona Solicite catálogo al agente exclusivo en la provincia Antonio Luis Piña. Plaza General Varela, 11 (antes Progreso)-JEREZ.

España y el mar

La Escuela de Aprendices de FERROL DEL CAUDILLO

Más de 700 muchachos reciben instrucción en ella

La escasez de operarios especializados fué uno de los más agudos problemas con que hubieron de enfrentarse las autoridades nacionales al hacerse cargo de la Factoría Naval del Ferrol del Caudillo, al comienzo del glorioso Movimiento Nacional. Tan desastrosa había sido la gestión de los Gobiernos republicanos en este aspecto como en todos los relacionados con la construcción naval española.

Había sido dispersada y deshecha toda la solera que la Factoría ferrolana había logrado a través de los tiempos de decadencia de nuestras construcciones navales; sus magníficos gremios de carpinteros de ribera, gradas, capinteros de blanco, montadores a flote, etc. Fué cerrada la famosa Escuela de Aprendices que venía funcionando desde tiempo inmemorial a poco de ser proclamada la República, y no volvió a abrirse hasta poco después de comenzar nuestra guerra de Liberación.

La Escuela tiene en la actualidad cerca de un millar de aprendices, especializándose en los distintos gremios, algunos de los cuales lleva varios años de trabajo en la Factoría.

LA NUEVA EPOCA DE LA ESCUELA

La Dirección de la Factoría en los primeros momentos del Glorioso Movimiento Nacional, ante la escasez de personal especializado, ordenó la admisión inmediata de cierto número de aprendices para en el futuro tener resuelta la falta de personal idóneo que el cierre de la Escuela había producido.

La escasez de personal no solo alcanzaba a la sección de talleres sino también a las secciones técnicas y administrativas de la Factoría, y a estas dos se amplió el aprendizaje, quedando así completamente cubiertas todas las necesidades de la Factoría, tanto actuales como las que en su día resultasen del aumento de capacidad de producción de los astilleros y su independencia técnica.

Cada uno con reglamento y funcionamiento orgánico independiente se crearon a tal fin tres grupos de aprendices, a saber: de talleres, de delineación y de contabilidad.

LOS APRENDICES DE TALLERES

En cuanto a los talleres se crearon clases de aprendizaje para los gremios de maquinaria, herramientas, monturas en taller, mecánico, monturas a flote, fundición, modelaje, calderería de cobre, calderería de hierro, plomeros de chapa, plomeros de tubo, armadores, galibos y electricidad en buques y taller.

El reclutamiento de los jóvenes se hace todos los años, anunciándose las convocatorias para examen de ingreso con el número de plazas a cubrir, en la segunda quincena de noviembre.

Los que resultan aptos en este examen ingresan en primero de enero del año siguiente. El tribunal lo preside el inspector de Escuelas y antes de su ingreso todos los aprendices aprobados son sometidos a un amplio reconocimiento médico, de cuyo resultado depende su admisión definitiva.

COMO SE ORGANIZA EL APRENDIZAJE

Dos aspectos comprende el apren-

dizaje: el teórico y el práctico.

Es de seis años el tiempo de permanencia en la clase de aprendiz, y durante ellos disfrutan los siguientes haberes: 3 pesetas al ingresar, después del primer año, 3'60; del segundo, 4'80; del tercero, 6; del cuarto, 7'20, y del quinto hasta el final, 8'40.

Si el aprendiz al ingresar en la Escuela, posee título o diploma expedido por una escuela profesional, el aprendizaje puede reducirse a cuatro años.

APRENDIZAJE TEORICO

Consta éste de tres cursos de un año cada uno y para efectuarlo se consideran divididos en seis grupos: el primero, maquinarias, monturas, taller y herramientas. Segundo, monturas a flote y mecánicos. Tercero, fundición y modelaje. Cuarto, calderería de cobre, calderería de hierro, plomeros de tubo y plomeros de chapa. Quinto, armadores y galibos. Sexto, electricidad en buques y talleres.

Para cada grupo y por cada año se da diariamente a excepción de los sábados, una clase teórica, cuya asistencia es obligatoria. Como gratificación por asistencia a estas clases se les abona una cantidad equivalente a hora y media de trabajo extraordinario.

El curso se divide en dos medios; de enero a junio y de septiembre a enero, siendo de vacaciones los meses de junio, julio y agosto.

EL APRENDIZAJE PRACTICO

Este abarca un período de cuatro años, durante los cuales la instrucción del aprendiz sigue según los gremios a que pertenece, unos ciclos que se distribuyen así:

Para el grupo de Maquinaria, Herramientas y Monturas taller en el primer año. Dos meses para conocimiento de herramientas en el paño; cuatro meses con un oficial en trabajo de ajuste, cuatro meses con un oficial en trabajo de torno y dos meses con un oficial en trabajo de fresa.

En el segundo año, dos meses con un oficial en trabajo de fresa y así, sucesivamente.

Una distribución parecida se hace del tiempo en los cuatro años de aprendizaje teórico.

LOS EXAMENES Y LA SELECCION

Cuando finaliza el primer medio curso teórico de cada año se efectúa un ligero examen que sirve para comprobar el grado de aprovechamiento de los distintos aprendices a los que se les da una puntuación, que unida a la que obtienen a fin de curso sirve para considerarlos aptos o no para pasar al curso siguiente.

Se tienen en cuenta las condiciones morales de los aprendices y su comportamiento en el trabajo.

Los aprendices que hayan aprobado todos los cursos quedan trabajando en los talleres o gremios respectivos, en calidad de aprendices en prácticas, bien auxiliando a los operarios o bien hasta cumplir la edad correspondiente al paso a oficial.

LOS APRENDICES DE DELINEACION

La reglamentación y funcionamiento de los cursos para los aprendices de delineación es análoga a la de los aprendices de talleres en cuanto al reclutamiento, exámenes, etc.

En cuanto a los aprendices de contabilidad varía esencialmente muy poco la organización de cursos, reclutamiento, etc., aún cuando cambian substancialmente las materias como fácilmente se comprenderá.

LA EDUCACION FISICA

Aparte de la educación profesional que recibe el aprendiz y que le permitirá en el porvenir ser un hombre útil a su Patria y a sí mismo, la Escuela se preocupa con gran interés de su educación física y deportiva.

Para esta enseñanza cuenta aquella con una plantilla integrada por un oficial de gimnasia y nueve monitores.

Se realiza la enseñanza en un bien dotado gimnasio, construido especialmente para estos fines, con un amplio campo para ejecutar toda clase de ejercicios deportivos. Dispone además de una piscina y un servicio de duchas bien instalado.

EDUCACION MORAL Y FORMACION DE CARACTER

Hay establecida para la formación integral de los aprendices una clase de Religión y Moral, a cargo del capellán de la Factoría, siendo obligatoria la asistencia a la misma, en determinadas días de la semana. Además se dan frecuentemente conferencias, charlas, exhibiciones de películas culturales y documentales, viajes, visitas a otras fábricas, etc., etc.

De los alumnos que asisten a esta Escuela ingresaron en 1933, 118; en 1934, 174; en 1940, 165; en 1941, 200 y en 1942, 227, o sea un total, 884.



R. I. P. A

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Manuel Romero García

Armador de barcos a motor, falleció en Sanlúcar de Barrameda el día 22 de Agosto de 1942 a los 38 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

Su viuda doña Josefa Domínguez Gómez, hijos doña Josefa, don José, doña Regla, doña Candelaria, don Antonio, don Manuel y don Francisco; madre señora de Romero, hermanos don José, don Francisco y doña Rosario; madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y afectos,

SUPPLICAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar mañana lunes día 23 a las 10 de la misma en la filial de San Nicolás.

DEPORTES

El Primer Congreso Nacional de Educación Física

El acierto en la elección de método

La posesión de una raza fuerte e inteligente ha sido en todo momento aspiración común de todos los pueblos. Por lo tanto, la educación integral es un anhelo tan antiguo como el concepto de patria.

Sin embargo, sabemos de muchos que pasan por profundos pensadores que, respaldados por una erudición de "pacotilla" aconsejan tomar lo que aparentemente hay de nuevo en cada uno de los sistemas de Educación Física conocidos actualmente. Los que así piensan, incurrir en un grave error porque cada sistema y método educativo está caracterizado por sus propias peculiaridades, en las que debe residir el acierto o el fracaso de su labor total.

Muchos de esos individuos defienden la teoría de que para crear un sistema de Educación Física bueno hay que buscar la línea media, tan cómoda para ellos, sin que se haga preciso introducir innovaciones.

No puede ni debe olvidarse que cada sistema persigue un fin lejano, y otro inmediato que varía considerablemente. La longitud del camino entre ambos, el buen planteamiento de los problemas y su solución justa son los factores determinantes que deben producir el éxito final.—A. P.

Mosaico futbolístico

Los trabajos de reforma y ampliación del estadio

Una obra complementaria que se hace imprescindible

—Llegaron los jugadores que se encontraban veraneando?

—Supongo que sí, porque ayer venieron las vacaciones y para hoy está ba dispuesta la presentación de todos a don Emilio, el nuevo preparador se recista.

—¿Y los entrenamientos?

—Darán comienzo el lunes. Empezarán con la talla y pesado de los jugadores, y con ligeros ejercicios gimnásticos, tales como carreras, saltos, etc., para ir perdiendo la grasa que se ha ya podido acumular en estos meses de quietud deportiva. Además, Samper, como debe ser, da mucha importancia a la alimentación de sus muchachos, y así, un día en un lado, y otro en distinto sitio, inspeccionará la comida de los jugadores.

—¿...?

—Que donde no sean servidos adecuadamente, el traslado será inmediato. Se propone también reglamentar su vida, vigilarlos con el mayor cuidado, a fin de que no pierdan facultades y en el campo rindan lo que se debe esperar de su juventud y clase.

—¿...?

—El nuevo portero tiene porvenir. Posee juventud, valentía y colocación y se tiene la impresión de que preparándolo podrá ser algo en fútbol. Estos son los detalles que a pesar de contar con Vivé y Laros, hayan decidido a la directiva a adquirir su ficha.

—¿Y las obras del estadio?

—Marchan a un ritmo acelerado, y diariamente se les da ocupación a setenta hombres, a fin de que esté listo para nuestra feria, en uno de cuyos días se inaugurará la temporada en Jerez.

—¿Y son importantes?

—Los que no hayan desfilado por allí no pueden darse exacta cuenta de ello. Se ha hecho más de lo proyectado, y desde luego mucho más de lo que permiten las posibilidades del club.

—¿Entonces?

—Que la directiva, si no responde la afición llenando el campo todas las

tardes de partidos, piensa terminar su misión en el viejo caserón de la plaza de Belén.

—¿Es muy elevado el presupuesto?

—Veinte mil duros, incluidos el arreglo del terreno de juego, nuevo sembrado, las tribunas que se están levantando, pintura, blanqueo, etc.

—¿...?

—Por cuenta del Xerez se está ampliando a cinco gradas la parte destinada a general. Además, a partir de aquella línea de esquina, siguiendo toda la de gol para terminar en la puerta de acceso a la tribuna, se está construyendo otra de ladrillos huecos con revestimiento de cemento. La forman cinco escalones y en esta nueva localidad se le dará asiento cómodo a más de tres mil espectadores.

—¿...?

—Eso es lo proyectado por este año por cuenta del Xerez, y en el próximo, Dios mediante, y si la suerte acompaña al equipo, se acometerá la de rodear a todo el perímetro del campo de asientos amplios. Es decir, la continuación de la tribuna que ahora se viene construyendo.

—¿...?

—La propiedad también ha introducido por su cuenta una importante mejora.

—¿...?

—Desde la puerta de acceso a la caseta del árbitro, a la de los jugadores visitantes, se está levantando otra tribuna, con cuatro gradas e igualmente de ladrillos huecos revestidos de cemento.

—¿...?

—El estadio presentará sorprendentes golpes de vista y puede creerse que será uno de los más amplios y cómodos de la región.

—¿Pueden conocerse las obras?

—No solamente pueden conocerse, sino que los directivos agradecerían a todos los aficionados que cualquier tarde se diesen una vuelta por el campo para que tengan exacta idea de la importancia de los trabajos que

se realizan, y del esfuerzo económico que ellos suponen para el club.

—¿...?

—Estarán terminadas antes de que de comienzo la temporada, porque se viene trabajando con la mayor actividad. Sin embargo, quizás porque no se haya pensado en ello, va a quedar sin realizar una obra complementaria y cuya necesidad se podrá apreciar tan pronto se ponga en juego el balón.

—¿...?

—Figúrese usted que después del esfuerzo realizado, y de los mejores de seos de todos, desde la tribuna que viene levantando la propiedad del estadio, no se podrá seguir exactamente las incidencias del juego, ya que desde ella, y desde cierto lugar, no se divisan las porterías, quedando oculto todo un extenso ángulo cuyo vértice es la banderita de esquina.

—¿...?

—Ello lo impide los dos "gallineros" por los cuales pasan el árbitro y los jugadores forasteros, "gallineros" que urge hacerlos desaparecer, lo que ocurrirá cuando todos se dan cuenta de esa necesidad.

—¿...?

—Hay que sustituirlos por pasos subterráneos. El Xerez ya ha pensado en ello, pero la empresa en que se ha embarcado no le permite ir más allá.

—¿...?

—Se calcula en diez mil pesetas cada paso subterráneo. No es mucho y los directivos locales agradecerían a cualquier aficionado pudiente que aceptase este lote. La obra es precisa y habrá que realizarla. Por eso, sería mucho mejor acometer la empresa ahora, ya que todavía hay tiempo para realizarla, que no en plena temporada.

—¿...?

—Estoy seguro de que cuando se den cuenta de la imperiosa necesidad de construir esos pasos subterráneos, surgirán los dos aficionados que se dedican a pagar la obra. Todo hay que esperarlos del jerezanismo y cariño al club de los aficionados locales.

Golf

HA COMENZADO A JUGARSE EL CAMPEONATO INTERNACIONAL EN SANTANDER

Santander.—En los campos del Real Golf de Pedreña ha comenzado a jugarse la primera vuelta del Campeonato Internacional de España, en el que participan las más destacadas figuras de los principales Clubs españoles.

Los resultados de esta primera vuelta son los siguientes: Santiago Ugarte, 150 puntos; Luis Ignacio Arana, 151; Marcelino Botín, 153; vizconde de Llanteno, 159; marqués de Sobroso, 160; Jenero de la Riva, 165; Alfredo Pla, 166; vizconde de Pereira Machado, 169; Ricardo Gandarbes, 171; marqués de Viluma, 172; Antonio Lavín, 174; Eduardo Real de Asúa, 76.

Sucesivamente se jugará a math-play, y quedarán clasificados los ocho primeros.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Partidos que se celebrarán en el día de hoy: Ales 9, C. D. Victoria y C. D. Olivar; a las 17,30 E. D. Domecq-C. D. Español y a las 19,30 el C. D. Imperial y Atlético Jerezano. Campeonato escolar.—A las 11 horas: Colegio de San José y E. P. de Comercio.

HIELO

J. M. VERGARA
FABRICA.—HUERTA PINTADA
DEPOSITO.—Santa María, 7
SERVICIO A DOMICILIO

DIARIAMENTE UNA FRESCA DE LOS PALACIOS - BLANCA Y NEGRA
Doña Blanca, 14
Casa Valera

Enfermedades de los ojos
P. SÁNCHEZ BECERRA
OCULISTA

del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid y de la Facultad de Medicina de San Carlos,
Santa María 1 (edificio del Gall Azul). Jerez.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Tarjeta de identidad para adquirir billetes de ferrocarril

Para normalizar la venta de los mismos

LA IMPLANTACION SE HARA PAULATINAMENTE EN LAS DISTINTAS LOCALIDADES

Madrid.—La Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles ha sido autorizada para la implantación de una tarjeta de identidad, como requisito previo indispensable para la adquisición de billetes de ferrocarril.

La implantación de la tarjeta se llevará a cabo, paulatinamente, en las distintas localidades, comenzando se a exigirla, por el momento, únicamente en Madrid, para ocupar camas y para la expedición de billetes de primera y segunda clase que se adquieran a partir de la fecha que oportunamente será dada a conocer para los trenes que se determinarán.

Tal medida obedece al deseo de normalizar la venta de billetes, evitando a especulación con los mismos, transformándolos directamente de títulos de transporte al portador en documentos nominalizados. Esta nominalización indirecta de los billetes que con la tarjeta de identidad se ha de conseguir, impedirá la reventa, y, como es natural, el beneficio será para todos, dentro de las nuevas normas de equidad y justicia.

Conviene, pues, que, tan pronto sea anunciada la expedición de dichas tarjetas, se apremie al público a solicitarla, en previsión de inmediatos o futuros viajes, ya que dicho documento, por sus características, no podrá ser facilitado al tiempo de despacharse los billetes sino con cierta antelación.

La tarjeta ferroviaria de identidad es valedera para un año, y sólo podrán prescindir de presentarla los

poseedores de kilométricos o de cualquier otro billete de carácter nominal.

Es de esperar que la implantación de esa tarjeta de identidad sea acogida por el público como una señalada mejora en defensa de los intereses de todos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana DE

JEREZ DE LA FRONTERA
Durante el mes de agosto estarán al cobro los recibos del TERCER TRIMESTRE del año actual, Urbana y Rústica.

Asimismo están al cobro los recibos de la VEINTIUNA DERRAMA, abril a junio, Coeficiente 0,18 por 100. Jerez 1 de agosto 1943.

La Alcaldía de esta ciudad ha publicado edicto invitando a los propietarios de fincas que tengan viviendas o pisos desocupados, los declaren en plazo de ocho días, al objeto de adoptar medidas para conjurar la difícil situación de las clases modestas que se hallan sin casa-habitación.

Y esta presidencia, ruega y encarece a los señores propietarios y administradores de fincas, presten su máxima cooperación, para conseguir los propósitos de la Alcaldía, presentando las declaraciones que correspondan por conducto de esta Cámara si lo desean.
Jerez, 21 de agosto de 1943.

Notas Taurinas

LAS CORRIDAS Y NOVILLADAS DE HOY

Hoy se celebrarán las siguientes corridas de toros y novillos en las plazas que se mencionan:

En Bilbao, la primera de feria, seis astados de Caldero; antes de Vera-gua), para Paquito Casado, Antonio "Bienvenida" y "Morenito de Talavera".

En Gijón, Domingo Ortega. Pe-pote "Bienvenida" y quien haya de sustituir a Pepe Luis Vázquez, se las entenderán con reses también de Caldero.

En San Sebastián, toros de Saltillo, para "El Estudiante", Juanito Belmonte y "Ancañal".

En Alicante, bichos de Muriel, para Pedro Barera, Juan Mari Pérez Tabernero y Manolo Escudero y quien sustituya a "Manolete".

En Almería, alternarán los novilleros "Niño del Barrio", "Cambil chico" y la Rosa, con ganado de Garrido.

En Madrid, "Rosallito" y "Angelete" con "Gallito chico", que debutará, se las entenderán con novillos de Montalvo.

Valencia, "Choni", Pepe, Catalán y Maroto Cortés, con bichos de Sole.

Y mañana lunes, en Bilbao, la segunda de feria, con bureles de Pablo Romero, para "Ancañal", Antonio "Bienvenida" y "Morenito de Talavera".

LOS PICADORES Y BANDERILLOS MEJICANOS

El pleito entre la Unión de Picadores y Banderilleros mejicanos y la empresa de la plaza "El Torero" está a punto de resolverse.

Los toreros pedían para sus subalternos doscientos pesos por corrida y la empresa les ofrece ciento setenta y cinco en lugar de los ciento veinticinco que antes percibían.

PARA LOS CURIOSOS

Cuando el novillero malagueño Pa-co Checa estaba en el "candelero", como lidiador de reses bravas o man-sas, fué contratado por una empresa de Vélez Málaga para matar cuatro "mosquitos". Fué incluido en la cuadrilla para la mencionada corrida de aquel y por añadidura muy ocurrente en sus dichos, "Paquillo el Sastre".

Llegó el día del espectáculo; se celebraba éste entre las protestas del público por la pequeñez del ganado, y "Paquillo el Sastre" en toda la tar-de había salido del burladero de debajo de la Presidencia.

Pacho Checa, pa a sacar del letargo "canguístico" a "Paquillo", ya en el cuarto bicho, le dijo:

—"Compare", "amo" a "ve" si le hace un recorte a este toro.

Y "Paquillo el Sastre" más pronto que un cohete se dispara al acercarsele la lumbre de un cigarro, le contestó:

—¡Quita de ahí, Pacho de mi "arma", yo no lo recorto.

—¿Por qué, hijo?

—Porque si lo recorto se va a "queá" más chico y figurate lo que se va a "afmá" aquí.

DON BRAULIO

Dr. ROMERO PALOMO

Suspende consulta hasta aviso

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA DOLORES GARCIA ZAPATA DE MERRY DEL VAL

Que falleció el 24 de Agosto de 1927 y de su hijo Don Rafael Merry del Val y García Zapata Que dió su vida por Dios y por España, vilmente asesinado por las hordas rojas en Alicante el 24 de Agosto de 1936
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren libres de intención el día 24 del corriente en las iglesias de Religiosas Mínimas, Siervas de María, Sanatorio de Santa Rosalia, Las Carmelitas, San Marcos, Nuestra Señora del Carmen Coronada y San Juan de los Caballeros, serán aplicadas por el descanso de sus almas.

El Excmo. Sr. Obispo de Palencia concede indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del señor

Don José Miguel Ruiz Neupaver

PRACTICANTE EN MEDICINA Y CIRUGIA
Que falleció el 24 de Agosto de 1941, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.

El funeral solemne que mañana lunes a las diez se celebre en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, hermanos, tíos y demás familia,

SUPLICAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Serv

El sargento perfectamente sus fami-
Julian Goidos a sus fam-
ludo a Carm-
SECRETARIA

Se interesa
ta Secretaria
nuel Romero
zález Serrano,
ticular interés
Por Dios, p
ción Nacional
Jerez de la
de 1943.—El s
vimiento.

DELEGACION

INDUSTRI
Cupo de alc
cibido en el
alcohol asigna
bilistas de esta
Bustillo Galán
tonio Bravo I
rez Domingue
to de los mis
esta Delegación
objeto de hac
sindical corre
tir las cantid
por la Provin
Por Dios, E
Nacional-Sind
Jerez de la
de 1943.—El d
cal.

OBRA SINDI
Se pone en
los productores
ximo día 20 y

Segund

El obispo López de Centeno

La hoy hace d
a la población
cidente de aut
carretera de J
pasada la ciud
en el sitio con
El coche que
tra un árbol y
de la carretera
el acto el cap
Juan M. Cente
con tan gravis
lentísimo seño
de Rego y La
nario de Carol
siguiente.

Mañana a la
en la capilla
mes una misa
eterno de las
En esta fech
más sentido p
res.

Representa

Balanzas y Básc
les. Mobiliari
nas. Pérez Ga

LA MAN

para oír algo
Para evitarlo e
tico "Klerson".
sar, teatro, etc.
159.386). Hernis
co) "Sección S
Barcelona. (C.

ROG

D. San

or
DON
Capitán de
Fallecidos
accid

La mis
lla de las
eterno desc
Los fan

Servicio de la Falange

DIVISION AZUL Servicio de mensajes

El sargento José de Alcázar, sigue perfectamente, manda abrazos a todos sus familiares.

Julián Goitre, envía fuertes abrazos a sus familiares y un cariñoso saludo a Carmencita.

SECRETARIA LOCAL DEL MOVIMIENTO

Se interesa la presentación en esta Secretaría de los camaradas Manuel Romero Anguiano y Manuel González Serrano, para asuntos de su particular interés.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 21 de agosto de 1943.—El secretario local del Movimiento.

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL COMARCAL

INDUSTRIALES MUEBLISTAS

Cupo de alcohol. — Habiéndose recibido en el día de hoy un cupo de alcohol asignado a los industriales mueblistas de esta localidad Vda. de José Bustillo Galán, Juan Borreguero, Antonio Bravo Lozano y José L. Gutiérrez Domínguez, se pone en conocimiento de los mismos pueden pasarse por esta Delegación Sindical Comarcal al objeto de hacerles entrega del valesindical correspondiente y puedan retirar las cantidades que se les asigna por la Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 20 de agosto de 1943.—El delegado sindical comarcal.

OBRA SINDICAL DE PREVISION SOCIAL

Se pone en conocimiento de todos los productores que a partir del próximo día 20 y horas de ocho y media

a diez de la mañana se ponen al cobro en el Banco Español de Crédito de esta ciudad los meses de junio próximo pasado y atrasos.

Para darles a conocer las últimas disposiciones sobre reglamentación de Mutualidades, Montepios, Sociedades de Socorros Mutuos, etc., los representantes legales de dichas entidades deberán pasarse por estas oficinas calle 18 de Julio de 1936, número 17, en las horas de despacho de nueve y media a una y media de la mañana y de seis a ocho de la tarde, para informarse debidamente.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 19 de agosto de 1943.—El co-responsable local de la Obra.

De Sociedad

Pasan temporada en el balneario de Candachú (Pirineo aragonés), la condesa de Solferino y sus hijos los duques de Monteleón, los marqueses de Coscojuela y el conde de Centellas.

—Después de pasar unos días en Sanlúcar ha regresado a ésta la señorita María Pepa Sánchez del Pozo.

—Pasan temporada en Sanlúcar de Barrameda, la señora doña Luisa Regife, viuda de Sanjuán.

—También veranean en las citadas playas los señores de Barrera (don Antonio) y los señores de Lozano (don Segundo) e hijos.

—Kilométricos y reservas de asientos. Bizcocheros, 4.

—Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido nombrado vocal presidente de la Junta especial administrativa fiscalizadora, para las obras del nuevo Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Ramón del Alcázar y Saleta, vicedirector del citado Centro.

—Han marchado a Lanjarón los señores de Navarro y Rodríguez (don Gabriel) y sus hijos.

—Nuevo Hotel Jerez.

—Ayer recibió las aguas bautismales el niño dado a luz por la señora doña Rosario Rodrigo Olmos, esposa de don Manuel Gil Chacón.

Apadrinaron al acéfito don José Barea y Barea y doña Catalina Pérez Bastos.

Cine Santiago

Hoy domingo 22 de agosto de 1943:

Pueden ver a los ases de la gracia

STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

en su más graciosa y sugestiva producción

QUESOS y BESOS

en español

RISA, GRACIA Y SIMPATIA

DESDE LAS 9,45

Pronto:

LA ISLA DEL TESORO

El famoso caballero

CARTELERA (E. V.)

Villamarta

4 y 5'30

La máxima atracción cómica del cine moderno

Agárrame ese fantasma

versión española

por BUDD ABBOTT y LOU COSTELLO

7'30, 9'30 y 11'30

CLAUDETTE COLBERT

y GARY COOPER

en una selecta película PARAMOUNT

La 8.ª mujer de Barba Azul

versión española

Distribución CHAMARTIN

SALON JEREZ

4 y 5'30

De cara a cara

interesante producción caballista

7'30, 9'30 y 11'30

El Doctor Misterio

impresionante drama (versión española)

por GEORGE SANDERS

San Agustín

9'45

ALLA en el RANCHO GRANDE

(copia nueva)

por TITO GUIZAR

Astoria

9'45

FORMIDABLE EXITO

CRISTINA GUZMAN

por MARTA SANTAOLALLA

y LUIS GARCIA ORTEGA

LA ISLA DEL TESORO

El famoso caballero

Hoy domingo a las 4 1/2 de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señora doña

Josefa Rodríguez

GONZALEZ

Viuda que fue de don Manuel Varela Barbero

que falleció ayer después de recibir los Santos

S. S. G. G.

Sus hijos, hijo político, hermano, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará a las cuatro en El Salvador y acto seguido a la conducción de su cadáver.

Vivia: P. de la Encarnación 4.

Suplican don Manuel y don Juan de Dios Rodríguez

que

que

que

que

Con Cámara Lenta



La cantante chilena Rosita Serrano, acompañada por Peter Kreuder, impresionando unos discos de sus famosas canciones.

LA ESTRELLA DE MODA

Desde que Hollywood es Hollywood ha existido una estrella de moda: Mary Pickford, Clara Bow, Mae West y varias otras que, aunque brevemente, han podido ceñir la corona de reina de las estrellas. Este reinado acostumbra a ser breve y no se vaya a creer que son las casas productoras las que imponen la estrella; es más bien ésta la que, por su gracia, su arte, su belleza o las tres cosas a la vez, se impone.

Hoy quien detenta el cetro de reina es Hedy Lamarr, a quien la crítica americana aclama como la "Belleza deslumbradora número uno", calificativo admitido unánimemente por los revisores cinematográficos más acreditados. Estas opiniones se han recogido a raíz de su aparición en la película "Fruto dorado", donde trabaja con artistas de fama reconocida como Clark Gable, Spencer Tracy y Claudette Colbert.

La reunión de cuatro estrellas en una misma producción es un acontecimiento artístico que no ocurre a menudo y en "Fruto dorado", drama que se inicia en los terrenos petrolíferos del Sudoeste americano y culmina en los lujosos restaurantes de Manhattan, vemos a cuatro ases, ellos, dos hombres aventureros que fueron en busca de fortuna y la encontraron, como también hallaron la mujer que había de ser la compañera de sus días. En esta película se ven escenas emocionantes de lucha y otras, aquellas en que toman parte las dos estrellas femeninas, resultan de un refinado sentimentalismo.

Hedy Lamarr, la belleza deslumbradora número uno, para servirnos del título que le han otorgado los críticos neoyorquinos, por su labor en "Fruto dorado", ha logrado ocupar el trono de la estrella de moda y no será fácil desbancarla por ahora.

El argumento de "Fruto dorado" está inspirado en la obra de James Edward Grant, dirigido por Jack Conway y producido por Sam Zimballist. En el film se han incluido cuatro grandes nombres, cada uno de los cuales puede encabezar el reparto de una película.

EL HIJO DE TARZAN

Una de las últimas producciones de Johnny Weissmuller, "El hijo de Tarzán", presenta nuevamente el famoso personaje creado por Edgard Rice Burroughs en un film de mayores proporciones que todos los que se han visto de Tarzán, hijo, encarnado por el pequeño Johnny Sheffield, a quien se eligió después de haber probado a doscientos para el papel de pequeño émulo del hombre mono. La gracia de Johnny Sheffield imitando todas las proezas de fuerza y valentía llevadas a cabo por su padre, será sin duda apreciada por el público que tanto gusta de criaturas graciosas y simpáticas en la pantalla, muy escasas actualmente. Pero no son solamente notas graciosas las intervenciones del pequeño Sheffield, pues en la escena dramática, cuando le coge un rinoceronte, de cuyas mandíbulas le salva su padre, demuestra que también sabe estar a la altura en los momentos trágicos. Tarzán padre logra matar a la fiera y cuando sale de tan terrible prueba tiene que correr a liberar a su esposa de una tribu de salvajes que la han sitiado.

Alternando con las escenas que apuntamos hay las cómicas que proporciona Cheeta y sus diez compañeros chimpancés, cuya gracia puede con el espectador más neurasténico.

Algunas de las escenas de "El hijo de Tarzán" están impresionadas en Crystal Springs, Florida, donde se trasladó el director Richard Thorpe con Johnny Weissmuller y el resto de la compañía para filmar dentro del agua unas vistas que son lo más maravilloso que se ha realizado dentro de la técnica fotográfica. Se considera que el agua de Crystal Springs es la más transparente del mundo.

En "El hijo de Tarzán" debuta un elefante de 16 meses, que tratándose de paquidermos es casi un recién nacido. Este bebé elefante pesa la friolera de 238 kilos y tiene una altura de ciento doce centímetros y medio.

RICARDO GUSTAVO.

La Gestión Administrativa y Oficina Automovilista de J. M. Vidal de Lema

ofrece a su distinguida clientela y público en general las nuevas oficinas instaladas en la calle Doña Blanca número 17, en las que, gustoso, tramitará cuantas gestiones se honren encomendar.

Anuncios breves

- PELUQUERIA para señoras, Julián y Crescencia. Teléfono 23-49. Arcos 27.
- TELAS metálicas, enrejados. "Ferretería Santa María la Blanca".
- HULES mesa y cama, de color blanco. "Ferretería Santa María la Blanca".
- TALLER de plancha. Precios económicos. Zaragoza, 10.
- BANERAS Standard de todos tipos y tamaños. "Ferretería Santa María la Blanca".
- VENDESE idas de escaleras de madera. Razón: Clavel 27 (portería) POLLOS, tiernos y...
- COCINAS económicas y con termosifón. "Ferretería Santa María la Blanca".
- TRANSPORTES en general. Precios sin competencia. Camiones de 3 a 5 toneladas. Vagones de propiedad particular. Contratas y suministros. Rivero, Collantes 5. Teléfonos 1185 y 1195.
- LAVABOS portátiles económicos. "Ferretería Santa María la Blanca".
- POR no poder atenderla, traspaso Droguería Corredera 41. VENDESE miel pura de abeja. Precio económico. Evora 1. Tel. 1509. SE DESEA ama de cría...
- ESTROPAJOS de aluminio, variedad de tipos. Precios de propaganda. "Ferretería Santa María la Blanca".
- PINTURAS preparadas a base aceite de linaza. Barnices y esmaltes de calidad. "Comercial Ferretería Andaluza". Fermín Aranda 42-C.
- CUARTOS de baño de lujo y económicos, gran surtido, precios sin competencia. "Ferretería Santa María la Blanca".
- SE ALQUILA piso entresuelo en sitio céntrico propio para oficinas o cosa análoga. llamarán Teléfono 2065.
- SE ARRIENDA local

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DEL EXCMO. SEÑOR

D. Santiago López de Rego Labarta

Obispo dimisionario de Carolinas y

DON JUAN MANUEL CENTENO Y GARCÍA

Capitán de Intervención del Aire, Congregante de la Inmaculada y de San Luis

Fallecidos en los días 22 y 23 de Agosto de 1941, víctimas de accidente automovilista en La Ardi'a (San Fernando)

R. L. P. A.

La misa rezada que se celebrará mañana lunes 23 en la capilla de las Religiosas Minimas a las nueve, será aplicada por el eterno descanso de sus a mas.

Los familiares y los religiosos de la Compañía de Jesús, RUEGAN asistan a este piadoso acto

En siete semanas de lucha, los soviets no han podido penetrar en la zona alemana de defensa

La violenta ofensiva de verano ha costado a los bolcheviques la pérdida de 15.000 tanques y 12.500 baterías de campaña

Berlin.—“Lo que caracteriza la ofensiva de verano de los soviets, es el tipo de combate de suerte alternativa—escribe el redactor militar de la Agencia D. N. B.—. En siete semanas de lucha, los soviets no han conseguido penetrar en la zona alemana de defensa, desde Tangarog hasta San Petersburgo, ni han obtenido conquistas territoriales susceptibles de cambiar el mapa de los frentes en forma considerable. Pero, a pesar de esto, y a pesar de la pérdida de casi 15.000 carros blindados y 12.500 baterías de campaña, el Alto Mando alemán no se hace ilusiones sobre los efectivos que aún le quedan al enemigo. Todo indica que el adversario se apresta para lanzar nuevas masas a la batalla. La semana próxima será dura, y en ella el muro de contención alemán deberá dar nuevas pruebas de fortaleza.” — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
“En el Mius y al Suroeste de Bielgorod el enemigo volvió a ser rechazado, ayer, con sangrientas pérdidas.
Merced a varios contraataques, llevados a cabo por fuerzas motorizadas del Ejército y de las S. S. armadas, las líneas enemigas han sido penetradas en varios puntos, habiéndose alcanzado la retaguardia soviética.
Al Suroeste de Viasma, en la región de Staraja Russa y al Sur del lago Ladoga, nuestras tropas han rechazado todos los intentos de penetración soviéticos.
En el curso de la jornada se ayer,

el enemigo ha perdido 154 carros de combate. La Luftwaffe dirigió sus ataques contra las concentraciones de tropas y de carros, posiciones de artillería y columnas de refuerzos en marcha enemigas, en especial al Suroeste de Bielgorod. Solamente en la región meridional del frente Este fueron destruidos, ayer, 68 aviones enemigos, en combate aéreo.
Sobre el litoral de Nápoles, los cazas alemanes han derribado 14 aviones, que formaban parte de una formación enemiga.
Entre el 11 y el 20 de agosto, las fuerzas navales alemanas, la DCA de a bordo de los mercantes y la DCA marítima, han derribado 34 aparatos enemigos.”—Efe.

COMENTARIOS

Una obra social modelo

Poniendo de relieve la ingente labor del nuevo Estado llevada a cabo en el orden social, nos concretábamos en nuestro artículo anterior a la creación de las Escuelas de Aprendizaje. Hoy queremos hacer una síntesis de esa admirable legislación social del Estado nacionalsindicalista con la que va realizando, a pesar de las extraordinarias dificultades de la hora presente, una social, profunda y modelo obra social.

En el año 1939 se establece el aprendizaje obligatorio para los trabajadores de menos de veinte años. De este mismo año son las disposiciones siguientes:

Creación de la Comisión organizadora de la Obra Nacional de Artesanía.

Normalización en la concesión de préstamos a los agricultores.

Constitución de las Juntas Provinciales de Paro.

Reglamentación del trabajo en diversas industrias nacionales.

En este mismo año se dictan normas para la aplicación del Subsidio Familiar y se conceden las primas para la edificación. Se ordena la protección en la edificación de viviendas para obreros y se lleva a cabo la creación del Instituto Nacional de la Vivienda, que tan meritosamente labor lleva realizada en un problema de tan vital importancia y que había sido hasta ahora casi totalmente desatendido en España.

Sólo el enunciado de lo legislado durante el año 1939 es ya un índice de la labor ingente realizada por el Estado de Franco en beneficio de todos los españoles. Pero el ritmo de esta labor prosigue en el año siguiente su marcha ascendente. Terminada victoriosamente nuestra guerra de liberación, con el triunfo de las armas nacionales y la pacificación total de España, se cimenta definitivamente la obra social realizada por el Estado nacionalsindicalista, que en muchos puntos iguala y supera a la llevada a cabo por los países más adelantados del mundo. Con la creación de las Escuelas de Aprendizaje que comentábamos ayer, se da en nuestra Patria un paso gigantesco en orden a la capacitación de nuestros productores. En el mismo año se conceden préstamos a los agricultores; se instaura la obligatoriedad de la cartilla del trabajador; se lleva a cabo la colonización de grandes zonas agrícolas; se fijan las jornadas de trabajo en diversas industrias; se dicta la ley única de la Magistratura del Trabajo; se fijan y se aumentan los salarios; se dicta el reglamento para la seguridad e higiene del trabajo; se publica la ley de bases de la Organización Sindical y la ley de Unidad Sindical; normalización del Subsidio Familiar y de Vejez e intensificación de la protección del Estado a la vivienda.

Esta copiosísima labor continúa en ritmo acelerado durante los años 1941 y 1942, de cuyas disposiciones hemos de ocuparnos, y expresa en la marcha actual la seguridad de venturosas realizaciones, que refrendan la solvencia de una obra jamás llevada a cabo en nuestra Patria.

El subsecretario de Trabajo presidió la solemne clausura del Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo

Don Esteban Pérez González pronunció un interesante discurso “El Estado, dijo, se preocupa por el accidentado y le ayuda”

Bilbao.—Esta mañana en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, se celebró la solemne clausura del Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo.

Sobre la presidencia figuraban un retrato del Caudillo y el escudo de España, con las banderas nacional y del Movimiento a ambos lados. El salón aparecía totalmente lleno de congresistas.

Ocuparon la presidencia el subsecretario de Trabajo, señor Pérez González; director general de Trabajo, señor Ruiz Jarabo; el director de Previsión Social; el general García Pruneda, jefe nacional de Defensa Pasiva; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya, gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde de Bilbao, comandante de Marina, secretario general del Congreso y el delegado de Trabajo de Vizcaya.

En una segunda presidencia figuraban el director general de Industria y material del Ministerio del Ejército, el subdirector del Consejo Organizador de construcciones navales militares y otras personalidades y jerarquías. También ocupaban lugar preferente los presidentes de las cuatro secciones que componían el Congreso.

Ha sido interpretado por los clarinetos de la Diputación el “Aguirre” de la Diputación, que es el saludo de bienvenida a las autoridades.

Habló primeramente el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Goyoga, quien dirigió saludo a los congresistas y expresó la satisfacción de la provincia por haber sido escogida como sede de este Congreso.

A continuación el director general de Trabajo expresó su gratitud al subsecretario por haberse desplazado para presidir la solemne sesión de clausura.

Luego el secretario general del Congreso, señor Martos, dió lectura a un telegrama enviado por el jefe

de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo, como contestación al que se envió al iniciar sus tareas el Congreso, y que dice así: “Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos agradece amable telegrama adhesión y afecto, enviado en nombre de congresistas. Salúdale atentamente”.

Por su parte, el ministro de Trabajo, también como contestación al que se le envió el mismo día, ha respondido: “Me complace en expresar: Congreso que tan dignamente preside mi profundo reconocimiento por acuerdo de testimoniarle su agradecimiento y por el apoyo y deseo de colaborar en la resolución de los importantes problemas objeto de este Congreso. Le expreso también mi sincera satisfacción por su firme decisión de prestar el mejor servicio a España y a su invicto Caudillo”.

A continuación el secretario general del Congreso ha leído las conclusiones de las cuatro secciones que han actuado durante el Congreso de Seguridad y Medicina del Trabajo. En la sección de Derecho Social del Congreso se elevó a la presidencia del mismo, como primera conclusión, que en recuerdo de la relevante labor social realizada por el general José Marvá, se le considere como miembro “inmemorial” del Comité de Honor de este Congreso.

Seguidamente ha pronunciado el discurso de clausura el subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez González. Después de saludar y justificar la ausencia del ministro del Departamento, camarada Gordon, dice que en una labor tan hermosa, humanitaria y cristiana, como es ésta de la prevención de accidentes, no podía faltar la mujer de España. Propone luego que, al terminar los actos, acudan todos a la Basílica de Begoña para entonar una salva a la Virgen, Patrona de Vizcaya, y rogar a que les siga ayudando en el camino emprendido para lograr la mayor grandeza de España. La proposición es acogida y aprobada con una enorme ovación. Dice después, que el accidente de trabajo, en su relación con la medicina, higiene y seguridad, es antiquísimo. Recuerda como el doctor Lagranda le habló en fecha reciente de una manifestación pre-histórica que data de 2.750 años antes de Jesucristo. Se trata de un aparato rudimentario de prevención que servía para sujetar las patas traseras de una vaca a fin de que no se produjera heridas al realizar los trabajos. Por lo que se refiere a nuestra Patria aude a una serie de actos del siglo XI, en las que se dictan disposiciones sobre accidentes. Se ha hablado ya del aspecto económico en cuanto a los accidentes se refiere, y ha de tratarse ahora del aspecto espiritual. Existen

DELEGACION PROVINCIAL DE EDUCACION POPULAR

Salón de artistas aragoneses

El Ayuntamiento de Zaragoza, con voca un concurso para artistas nacidos en Aragón, al que podrán concurrir con obras de Pintura, Escultura, Grabado, Dibujo y Arte Decorativo. Los premios establecidos son de 4.000 y 2.000 pesetas.

Aquellos artistas aragoneses residentes en nuestra provincia a quienes interese concurrir, podrán examinar el Reglamento de dicho concurso y salón de exposiciones, en las oficinas de la Delegación Provincial de Educación Popular de Cádiz.

DE MEDICINA

Progresos en la quimioterapia de las enfermedades pulmonales

Es poco sabido que la pulmonía ocupa casi el primer lugar entre las enfermedades infecciosas agudas. Pueden ser causa de la misma diversas bacterias; el mayor papel lo desempeñan los neumococos, de forma redondeada y cuyo diámetro no llega por lo general a una milésima de milímetro. Tiene importancia el hecho de que los neumococos se dividen en numerosas razas distintas. Después de la infección con neumococos, el organismo de los mamíferos superiores forma sustancias protectoras, que se acumulan en el suero sanguíneo y que protegen al animal contra nuevas infecciones. Estas sustancias protectoras naturales pueden obtenerse en gran cantidad mediante la inyección de neumococos muertos a determinados animales. El suero de éstos sirve luego como medio curativo en la pulmonía del hombre. Pero esta forma de tratamiento resulta muy costosa y presenta ciertas dificultades, pues hay que determinar el tipo de neumococo causante de la enfermedad en cada caso para poder emplear el suero correspondiente.

A partir del año 1935 comenzaron a

abrirse nuevos caminos para el tratamiento de la pulmonía. Se comprobó que ciertos colorantes podían curar las infecciones debidas a toda una serie de bacterias, principalmente estreptococos. Resultaba especialmente eficaz el prontosil, que actuaba también sobre los neumococos, pero en mucha menor proporción. Más adelante se vió que un sencillo fragmento de la molécula de prontosil, la sulfanilamida, posee la misma capacidad curativa que la molécula total, y se obtuvieron numerosas combinaciones nuevas de gran eficacia. Por último se logró obtener por vía sintética dos derivados de la sulfanilamida, la sulfapiridina y el sulfafiazol. Ambos preparados demostraron ser extraordinariamente eficaces frente a los distintos tipos de neumococos.

Antes de la introducción de estos nuevos preparados, la mortalidad en los casos de pulmonía era muy elevada: los datos estadísticos oscilaban entre 20 y 60 por ciento. Gracias al tratamiento con sulfapiridina y sulfafiazol, la mortalidad se ha reducido a menos de 10 por ciento.

No son menos importantes los conocimientos obtenidos durante los últimos años sobre el mecanismo de acción de los nuevos preparados. Estos no hacen más que inhibir el desarrollo de los neumococos en el organismo viviente, cuyas defensas naturales los ahuyentan de manera definitiva. Se ha demostrado que una sustancia química relativamente sencilla y muy difundida en la naturaleza, el ácido paraaminobenzoico, favorece intensamente el desarrollo de numerosas bacterias. Esta sustancia, que al parecer participa en la formación de un fermento imprescindible para los procesos de multiplicación, está muy próxima al ácido sulfanílico, el cuerpo básico de la nueva quimioterapia. La inhibición del desarrollo se debería a que las bacterias asimilan ácido sulfanílico o sus derivados en lugar del ácido paraaminobenzoico, por lo cual no serían ya capaces de formar el fermento necesario para su multiplicación. Pero esto no lo explica todo; serían necesarias nuevas hipótesis para comprender la “especificidad” de los distintos preparados. Así, contra los neumococos, la sulfapiridina es tanto o más eficaz que el sulfafiazol, mientras que éste es superior a aquélla en el tratamiento de las enfermedades producidas por gonococos.

En vista de los brillantes éxitos obtenidos en el tratamiento de la pulmonía, se pensó en la posibilidad de tratar también con los nuevos preparados la tuberculosis pulmonar. Naturalmente, no podían esperarse resultados demasiado favorables, pues el bacilo de Koch pertenece a una clase de microorganismos totalmente distinta de los neumococos y demás agentes patógenos sobre los que influyen los derivados de la sulfanilamida. De todos modos, investigadores noruegos y americanos pretendieron haber encontrado una clara influencia de la sulfapiridina y de otros nuevos preparados sobre el curso de la enfermedad. Pero la comprobación en Alemania de estos resultados ha demostrado que eran erróneos; los éxitos obtenidos se deben probablemente a que en los animales de experimentación utilizados por los investigadores americanos existían infecciones mixtas, que se modifican por la acción de los productos empleados, mientras que la infección fundamental tuberculosa parece ser completamente inaccesible al tratamiento.

Claros efectos frente al bacilo tuberculoso se obtienen, tanto en el tubo de ensayo como en los animales de experimentación, con los ácidos grasos del aceite de chaulmogra, muy eficaces también contra la lepra, cuyo agente productor está muy próximo al bacilo tuberculoso.

Pero las perspectivas de la quimioterapia son muy distintas en la pulmonía y en la tuberculosis pulmonar. Mientras que en el primer caso disponemos ya de varios medicamentos acreditados y sumamente eficaces, en el segundo no hemos salido todavía del estudio correspondiente a los trabajos de laboratorio. Ni siquiera en el tubo de ensayo y en los experimentos con animales ha podido obtenerse ningún resultado decisivo. Pero al proseguir la marcha por el penoso camino de la investigación, no debe olvidarse que también en otras enfermedades tuvo que contentarse al principio la quimioterapia con modestos resultados iniciales, y que sólo mediante su desarrollo sistemático ha podido encontrar medicamentos prácticamente utilizables.

SUCESOS

UN HOMBRE AHOGADO

En la villa “El Corregidor chico” encavada en el pago de “El Carrascal”, apareció flotando sobre las aguas de un pozo el cadáver de un hombre, como de unos cincuenta años de edad.

El Juzgado de guardia personóse en el expresado lugar ordenando el traslado de los restos al depósito anatómico de la necrópolis, para la práctica de la autopsia.

Según nuestros informes el cadáver no fué identificado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando en las obras que se efectúan en el Oratorio Festivo tuvo la mala fortuna de caerse de un andamio en la mañana de ayer, el albañil Manuel Pérez Reveledo, de 40 años de edad, vecino de la calle Encarnación 9.

Previamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde fué asistido por los médicos señores Menchén y Girón Segura (don Alberto) y precitándose señor del Río Leal, apreciándose una herida contusa en la región occipital, fuerte confusión con hematoma en la región lumbo-sacra y conmoción cerebral y visceral, de pronóstico grave.

Después de curado de primera intención fué conducido en una camilla al Hospital de Santa Isabel.



JEREZ DE

El Comercio

El Comercio

El Comercio

Hemos as...
dra, en la...
la fiebre pe...
te el Santo...
hombres de...
piedra de l...
niles pechos...
misas azule...
garon de to...
ricones de...
rodillas fre...
ero. Han ve...
tra el cansa...
rados en la...
fólica y en...
matado en...
ro y su gu...
Santiago el...
Magno. Ant...
las gentes a...
do rosarios...
deamos al...
brieron los...
de agosto y...
las noches...
cidieron, he...
to de Com...
en su viaje...
pojaran los...
caras se ab...
brillo, porq...
co, el Caud...
za del “Ob...
venida. Mu...
por primer...
lido estent...
tierra adem...
nunca le ha...
rece. Más...
banderas, s...
uniformes...
de las cam...
dor de los...
do de los c...
armas, más...
¡Francol, r...
sona, Fran...
se aupasen...
bre las pur...
tirasen los...
que les lat...
El marco r...
la Catedral...
plamiento...
vida y de...
Después l...
tro en silen...
Santiago el...
la presiden...
el bordón...
nistro secr...
miento.

Al termi...
peregrinos...
tiago, rodil...
reliquia de...
claró autén...
tido rezó la...
lange al H...
je y mitad...
esta frase...
el magistra...
quien deleg...
na réplica...
La Falan...
ganar el j...
la oración...
ranza y de...
tropol a r...
raza azul...
Es difícil...
España s...
austero y l...
nos de hoy...
dados”.—(E...
lizables.